



开心一刻

乌鸦喝水

父亲让儿子给杯子里加点水,儿子问爸爸:“杯子里不是还有水吗?”  
爸爸摇摇头说:“太少了。”  
几分钟后,儿子端着杯子回来。爸爸接过一看,愣住了,原来杯子里多了大半杯水。  
儿子得意洋洋地说:“爸爸,您喝吧!乌鸦就是这样喝水的。”  
儿子这一出搞得爸爸哭笑不得。

喝多了

小明两岁半,很是乖巧。姑姑问他喜欢谁,他会说喜欢姑姑;奶奶问他喜欢谁,他就说喜欢奶奶。  
这天家里人都到齐了,姑姑故意逗小明,问他是喜欢爷爷奶奶还是外公外婆。正在扫地的奶奶一直偷偷观察小明的反应,小明不回答,只顾拿起杯子喝水。  
姑姑继续追问,小明又喝一大口水,并作晕倒状,说:“不行了,喝多了,有点晕。”

冰淇淋蛋筒

一家三口出去吃饭。路上,冷风飕飕,顽皮的儿子把手插在兜里,走在妈妈左边,妈妈问他:“你怎么总靠我这边?”  
儿子吐吐舌头说:“您能帮我挡风呀。”  
妈妈听了有些不开心:“变相说我胖,是不?到了阿姨家不许再说这样的话!”  
一进朋友家门,妈妈说:“真冷,我都快冻成冰棍儿了。”  
儿子说:“妈妈,您说错了。冰棍儿是我,您应该是冰淇淋蛋筒。”

大变活人

看完魔术演出后,儿子很兴奋地对妈妈说:“妈妈,那个变活鱼的节目真精彩,魔术师把鱼竿一抛,就从我们身旁钓上了一条鱼。我也想学这魔术!”  
妈妈笑着问:“你也想变鱼?”  
儿子说:“我想大变活人——当我看电视时,手一挥就可以把你变没了!”

简单的梦想

一天,爸爸问三岁的儿子长大了想做什么,儿子毫不犹豫地回答说:“我想当小狗!”  
爸爸急忙问原因,儿子解释说:“当小狗就可以顿顿都吃肉骨头了。”

朗诵《和平宣言》 点亮“和平烛光”

国之殇,未敢忘! 我省中小学公祭日举办各种祭奠活动

本报讯 今年12月13日是第八个国家公祭日,这一天的南京城山河呜咽,草木含悲,笼罩着肃穆的气氛。10时许,凄厉的防空警报在南京上空拉响,汽车鸣笛,路人驻足,举城默哀。84年前,南京沦陷;84年后,中华儿女第八次以国之名悼念逝去的30万同胞。南京各校数十万师生也纷纷举行纪念活动,悼念遇难同胞,祈愿和平。

“中华”学子朗诵《宣言》发出和平祈愿

作为公祭仪式的重要环节,南京市青少年代表集体朗诵《和平宣言》,“一二一三,古城沦丧。侵华日寇,掳掠烧杀,尸横遍野,血染长江。三十余万,生灵涂炭,炼狱六周,哀哉国殇……”同学们用饱含深情、铿锵有力的声音,向全世界发出和平的祈愿。今年,负责朗诵的青少年代表是来自南京市中华中学的84名高中生。四名领诵之一的高二(2)班夏雯静就住在纪念馆附近,听着这段血泪故事长大的她说:“84的数字寓意纪念南京大屠杀84周年,84年过去了,那段历史不能忘!不敢忘!不会忘!公祭活动就是提醒每个人要铭记历史、珍爱和平,珍惜现在的幸福生活。”9月3日,夏雯静还作为南京市青少年代表,来到江东门纪念馆参与撞响和平大钟仪式。她说:“即使将来我离开了南京,可不管走到哪里,我都会向身边的人讲述南京的这段历史,会像今天放飞的和平之鸽一样,将《和平宣言》传递到我所到的每一个地方。”

首次参加国家公祭仪式,中华中学高一(10)班陆浩宸颇感自豪。“接到任务后,我们前前后后来纪念馆四五次,每周三次的集训也很辛苦,但收获很多。”陆浩宸觉得,通过对这段历史的深入了解,不仅朗诵时的情感表达变得自然了,对设立国家公祭日的意义也有了深刻的理解。他说:“作为百年名校的‘中华’学子,我们要铭记历史,不是为了记住仇恨,而是要更加明确自己的使命担当,刻苦求学,练就本领,将来为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

图为12月13日,青少年代表在南京大屠杀遇难者国家公祭仪式上宣读《和平宣言》。



金陵少年为和平点亮烛光

公祭日当晚,“烛光祭·国际和平集会”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。寒风中,寄托哀思的点点烛光排列成“1213”、“84”等数字,环绕着象征死难者之魂的火焰。在一片肃穆凝重的氛围中,童声合唱团的少女们吟唱《蚕豆歌》,令人仿佛回到1937年的至暗时刻。烛光祭是邀请国内外爱好和平的人士一起悼念遇难者并祈祷世界和平的活动,受疫情影响,今年的烛光祭首次采用5G、虚拟动画等技术,实现线上线下互动、场内场外共祭。大屠杀幸存者后代、南京市民和中小学生代表在现场点亮烛光,悼念逝者,守望和平。

2022 和平启动仪式环节,北京东路小学一年级女生赵或骁手拿一束



图为公祭日当天,少先队员在侵华日军南京大屠杀北极阁附近遇难同胞纪念碑前行少先队队礼。



图为12月13日晚,学生代表(前排)在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参加“烛光祭”活动。

紫花草,与大屏里那个站在废墟里衣衫褴褛的“漫画女孩”手指相触,瞬间,和平之花开满南京城。赵或骁第四次作为纪念馆“紫花草女孩”与1937年的“漫画女孩”隔空对话,她说:“我的角色原型是一个当年正在挖野菜的小女孩,每次‘牵手’都让我真切地感受到和平真好,现在的生活真幸福。”

南京市金陵小学的8位女生参加了烛光祭活动,五(8)班郝溢琦觉得,“历史可以被原谅,但不应被遗忘,我们要携起手来,为持久的和平而努力。”当天上午,在学校“童心记历史,云上颂和平”网络主题班会活动中,她还作为学生代表宣读《争当“国际和平小使者”倡议书》,启动争当“国际和平小使者”网络接力活动,并在倡议海报上郑重地签下了自己的名字。

公祭日当天恰逢星期一,江苏各地中小学纷纷利用国旗下讲话、主题班会等形式开展公祭日主题活动,呼吁同学们铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平,为实现中国梦而努力。(记者 郭瑞)

“两个确立”意义深远

十九届六中全会公报指出,确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

“两个确立”是党的十八大以来最重大的政治成果。中国共产党百年成长、中国革命和建设实践继续开来的事实充分证明,无产阶级政党如果不能确立一个领导核心和革命理论作为指导思想,就无法统一全党的意志,从而陷入各自为政,什么事情都干不成的局面。全面建成小康社会,实现乡村振兴,推进共同富裕……党的十八大以来,党和国家的事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于有以习近平总书记为核心的

党中央领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想指引航向。

“两个确立”是全面建设社会主义现代化强国的重要保障。“两个确立”既是重大历史结论,也是重大实践要求。面对世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,外部环境更趋复杂严峻,国内新冠肺炎疫情防控和经济社会发展各项任务极为繁重艰巨,正是因为坚决维护以习近平总书记为核心的党中央的领导,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,出台了一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,才战胜了一系列重大风险挑战,不断开辟出中华民族伟大复兴的光明前景。实践证明,“两个确立”是党的十八大以来最重大的政治成果,是关乎党和国家前途命运、党和人民事业成败的重要保证。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下奋力走好新的赶考路。

红领巾“舰”证海军强军路

泰州市鲍徐小学 六(2)班 吉桂彤

前不久,我们来到泰州海军舰艇文化公园,开展寻访活动,了解高港舰艇文化。

泰州大桥脚下的三艘舰艇渐渐映入我们的眼帘,走过晃动的浮桥,我们登上了退役的881洪泽湖号补给舰,108西宁号导弹驱逐舰,515厦门号导弹护卫舰。进入舱内,海军战士们曾经生活、工作的场所——展现在我们眼前,仿佛在诉说着海军远洋航行的故事。同学们都兴奋极了,或不停讨论着军舰上的装备,或在军舰的简介牌前聆听军舰的“前世今生”。讲解员姐姐告诉我们,洪泽湖号补给舰是我国自主设计建造的第一代综合补给舰,在它服役的38年中,航行超过33万海里,去过26个国家的29个港口,被誉为“中华补给第一

舰”。洪泽湖号等补给舰的出现,结束了中国海军不能远航的历史,见证了中国海军从浅海走向深蓝的步伐。

回想起之前在其他纪念馆里看到的渡江小木船,还有64岁的中国人民解放军副总参谋长刘华清为了看清美国航母,身体前倾,踮着脚去观察的照片,我的心里感慨万千。中国海军从无到有,从弱到强,只用了几十年的时间,这让我感到无比骄傲与自豪。返程途中,我们的话题始终围绕着祖国强大的海军展开,不少小伙伴都梦想着成为一名出色的海军。



滨海县八滩镇中心小学:

演练秋冬疫情防控

本报讯 前不久,滨海县八滩镇中心小学组织师生开展疫情防控应急演练,进一步提高校园应对疫情突发事件的能力。演练中,入校师生在校门口进入测温区检测体温,测温合格的师生按照学校指定路线,在老师的引导下有序地入校、入班。如有体温异常的学生,则会被保健教师带到应急隔离室,并通知家长带回就医,同时上报学校领导,对经过区域进行消毒,并开启跟踪观察和缺课登记追踪。(通讯员 沈益亮)

扬中市实验小学:

经典儿童音乐剧进校园

本报讯 近日,由省教育厅、省财政厅主办的“2021年高雅艺术进校园活动”走进扬中市实验小学。此次校园儿童音乐剧片段汇演选取了六段世界经典儿童音乐剧片段,其中既有向建党100周年献礼的内容,也有深受孩子喜爱、童趣满满的童话故事,用孩子喜闻乐见的方式呈现了一场高雅艺术盛宴。活动得到了扬中实小同学们的“点赞”。(辛 闻)



六中全会精神微讲堂

《关心下一代周报》“飞”到黔西南

“关心下一代周报”微信 快来扫一扫



(记者 周琳 通讯员 孙军贤 高潮)